

不合格 味全奶粉 未进国内市场

据新华社北京2月2日电(记者 徐博 张晓松)针对媒体和消费者关心的“质检总局近日公布的一批进口味全奶粉被检出阪崎肠杆菌”的报道,国家质检总局新闻发言人李元平表示,出入境检验检疫部门早已对该批奶粉依法进行了退运处理,不合格奶粉并未进入国内市场。

李元平表示,质检总局注意到,近期媒体和消费者越来越重视食品安全信息的发布。但有些媒体在转载或引用时,对上述不合格产品已被依法处理的情况没有全面说明。

如质检总局官方网站1月20日公布的《2008年11月进境不合格食品、化妆品信息》,其中有一批进口味全奶粉被检出阪崎肠杆菌呈阳性,出入境检验检疫部门早已对该批奶粉依法进行了退运处理,不合格奶粉并未进入国内市场。

针对部分媒体报道的不准确消息,李元平也表示,质检总局已于2008年11月7日就发布进口食品不合格信息进行过说明。在此,希望有关媒体今后进行相关报道时能够准确、全面地报道相关信息,避免造成消费者的误解,引起不必要的恐慌。

游客青睐 节后“抄底” 出游

据新华社广州2月2日电(记者 赖少芬)春节黄金周落下帷幕,但人们出游的热情并没有减少。记者从广东各大旅行社了解到,由于节后旅游产品纷纷降价,不少精明的游客选择在节后“抄底”出游,带旺了春节后的“淡季游”。

据南湖国旅统计,2月出发的出境游价格相比春节期间有50%左右的降幅,不少错过春节出游的市民纷纷报名节后线路,该社仅2月出游的游客就超过3万人。来自广之旅的统计数据也显示,该社2月出游的游客突破5000人,2月下旬以前的出境游长线已经爆满。

记者在采访中了解到,节后出游人数众多的一个重要原因是价格的大幅下降,如春节期间报价12599元的“深度澳洲悉尼之旅6天”,节后降至6999元,降了44%;“东北双飞5天”春节期间报价5399元,节后只需3899元。

记者在采访中了解到,受金融危机影响,一些企业延长春节假期,不少年轻白领也加入了节后出游大军。广之旅营销总部副总经理温前说,白领约占节后出游人数的30%,同时由于不少学生也利用节后假期出游,使学生群体成为另一支“主力军”,节后旅游市场年轻人撑起“半边天”,年轻人占节后出游人数的55%左右。

未来10天北方大部仍无有效降雨

农业部派专家组指导各地抗旱

据新华社北京2月2日电(记者 董峻)农业部与中国气象局2日紧急会商近期气象变化、分析旱情形势,认为未来10天北方大部仍无有效降雨,华北、黄淮等北方旱区大部降水仍将持续偏少,旱情形势依然严峻,必须立足抗大旱、长期抗旱的当前形势,做好抗旱保春管工作。

入冬以来我国北方地区遭遇严重干旱。据农业部统计,河南省近六成的麦田受旱,有360多万亩出现黄苗,有40多万亩出现枯苗死苗现象;安徽省近七成的麦田受旱,有90万亩出现点片死苗现象;山东、山西、陕西、甘肃等省麦田受旱面积均超过一半。

有关专家预测,2月上旬陕西、山西、山东、河北、河南、湖北等地将有一次阴雨(雪)天气过程,但降水量仍然偏少,对土壤墒情影响不大,旱情仍无解除的迹象。

农业部已组织小麦专家指导组成员分成12个小分队深入河南、安徽等主产区,重点针对苗情、墒情、病虫害、灾情等“四情”进行调查,对不同区域小麦长势和天气条件因地制宜开展技术指导服务,协助地方农业部门研究制定田间管理技术意见,对旱情、苗情形势作出分析,以及提出加强春季田管的对策建议。



河南洛阳旱情严重

自2008年10月以来,由于降水明显偏少,河南大部分地区出现不同程度的旱情,包括洛阳在内的豫西地区旱情尤为严重。河南省气象局1月29日发布干旱红色预警,据悉这是最高级别的干旱预警。图为2月2日在河南省洛阳市宜阳县拍摄的干旱无水的铁佛寺水库。

新华社记者 张晓理 摄

海军护航编队 救治受伤船员

据新华社“武汉”舰2月2日电(记者 朱鸿亮)中国商船“欢达”号上的实习生陈帅2月1日在工作中不慎扭断左手手指,很快得到了中国海军护航编队的紧急救治。

现年24岁的陈帅是青岛海运学院轮机专业实习生。当地时间2月1日12时,“欢达”号驶出亚丁湾,陈帅在打开机舱导门天窗时,左手被天窗砸下挤压,导致食指第一关节完全扭断。由于医疗条件有限,“欢达”号紧急与海军护航编队联系。

获悉这一情况后,编队指挥组立即下达救护任务:“微山湖”舰全速赶往事发海域与“欢达”号会合,利用小艇输送医疗人员对伤员进行救治。

2月1日17时25分,两船会合。医疗队外科医师林文波、黄文生,护士长胡爱霞及基地卫生助理梁伟等人,换乘到“欢达”号。

由于伤员的手指离断部分因挤压破裂变形,无再植可能。于是,医疗组对伤员进行了清创、抗感染、缝合等紧急救治,留足术后恢复需要的纱布、磺胺等,并交代了防感染注意事项。

事后,“欢达”号船长在感谢信中说:“医疗队一上船,水都未喝,便展开积极的医疗救助,对伤口进行了有效处理,使伤员得到了有效救助……军民之情,血浓于水!你们是人民的保卫神,是我们身边最可爱的人!”

云南 成功控制 一起霍乱疫情

据新华社昆明2月2日电(记者 杨牧源 何春好)云南省卫生厅2日通报说,云南省玉溪市通海县、华宁县、江川县近日先后出现霍乱疫情,经检测确诊病例20例,健康带菌者27人,目前,隔离治疗的47人已全部康复,疫情得到了完全控制。

据了解,本次疫情系输入型O139霍乱弧菌感染所致,在参加丧宴人员中有26人去年到过霍乱流行的疫区旅游,其中1人在丧宴上全程帮厨。

2009年春节期间国内大事记

据新华社北京2月2日电(记者 杨维汉)从农历大年三十到正月初六,是中国人民辞旧迎新、喜庆春节的假期。在这7天里,国内发生了哪些大事?有哪些重要新闻?新华社记者进行了归纳和梳理。

中国首个南极内陆科考站 昆仑站胜利建成

27日农历正月初二,是个永载中国科考史册的日子。我国第一个南极内陆科学考察站昆仑站在南极内陆冰盖的最高点冰穹A地区胜利建成。

中国南极昆仑站的建成,必将在很大程度上拓展我国南极科学考察研究的领域和深度。这是我国为人类探索南极奥秘作出的又一个重大贡献。中国南极昆仑站站区计划总建筑面积558.56平方米,本次南极考察主要目标为实施建设236平方米的主体建筑。

考察站建成后,我国将按计划地在南极内陆开展冰川学、天文学、地质学、地球物理学、大气科学、空间物理学等领域的科学研究,实施冰川深冰芯科学钻探计划、冰下山脉钻探、天文和地磁观测、卫星遥感数据接收、人体医学研究和医疗保障研究等科学考察和研究。

灾区群众:祥和温馨过春节,鼓足干劲建家园

今年春节,人们将更多的目光投向了地震灾区。灾区群众过春节,牵动着每个中国人的心。

四川灾区绵竹市遵道镇棚花村村民肖永天在除夕之夜感慨万分。大年三十,肖永天的家里充满了欢声笑语。饭桌在尚未完工的新房子面前摆开,桌边围坐着因地震而相识相知的人们,桌上摆满了由志愿者和老乡们一起烹制的美味农家菜。

糯米粽子、绵竹大曲、烟熏腊肉,年夜饭的香味,节日的喜庆欢腾……这是灾区人民的震后第一个春节,不同寻常的冬日里寄托了更多的期待。

为了让灾区群众过一个温暖的新春,各级政府、社会各界早早行动了起来。四川不仅完成了53万多户农村自建过渡安置房的保暖改造任务,还向地震灾区筹集发放了大量衣物,保证受灾群众每人至少有1床棉被、1套棉衣。

春节假期,短暂休整的灾区基层干部面对新年的重建任务已经蓄势待发、干劲十足。在四川、甘肃、陕西的地震灾区,受灾群众拿起锄头,扛起铁锹,抢农时、忙重建。对灾区的群众来说,过年只是他们重建进程中的一次“短暂歇

脚,重建还要靠自己”。

“团团”“圆圆”正式与台湾民众见面

大陆赠台大熊猫“团团”“圆圆”26日大年初一8时30分正式与台湾民众见面。

不到8时,台北市动物园门口就排了近千位熊猫迷。据动物园统计,到上午10时,一个半小时内进园“拜会”大熊猫的民众已经超过5000人。

去年12月23日,“团团”“圆圆”正式入住台北市动物园熊猫馆。按照规定,它们有1个月的隔离检疫期。1月22日,团团、圆圆顺利通过检疫。1月24日,台北市动物园熊猫馆举行了开馆仪式,特邀500名清贫儿童与“团团”“圆圆”首次见面。

春节消费成为市场繁荣的强劲动力

虽然受到国际金融危机的冲击,今年春节消费不仅没有降温,反而更加火爆。中国人独有的春节,成为了消费市场的强劲动力。

在北京,餐饮企业春节营业额持续大幅攀升。28日农历正月初三,被商务局监测的35家餐饮企业营业额同比增长20.7%,环比上升32.4%。

上海市旅游局提供的数据显示,在全市86家高星级宾馆中,今年销售年夜饭的宾

馆同比增加了近四成。在近百家三星级以下的宾馆中,年夜饭的销售量占到其供应能力的85%以上,高于去年同期水平,主要消费群集中在888元至1888元之间。

来自天津市烹饪协会的统计显示,全市年夜饭共接待了25.6万桌顾客。大年初一至初六,多数餐饮企业的晚宴预订率达到了80%以上。

家电下乡等措施拉动内需促增长

春节消费市场的红火,不能忽视“看得见的手”的作用。去年下半年,全国12个省市区启动了家电下乡工作。从2009年2月1日起,家电下乡将推广到全国范围。同时,把摩托车、电脑、热水器和空调等产品列入家电下乡政策补贴范围。

北京商务部门在年前启动的“家电下乡”活动受到京郊农民广泛关注。北京市郊区县13个试销指定店,节日期间,4天接待前来咨询的农户近3000人次,售出各种“家电下乡”产品超过百台,销售额达到15万元。

在“应对挑战、扩大内需”的大背景下,四川成灌铁路、青海省贵德县拉西瓦水电站、福建平潭海峡大桥等重点工程的工地上,春节期间也持续着热火朝天的繁忙景象。